

我的日與夜



楊子濠

一束微弱的光線，從那半透明的窗簾射進室內，似在配合即將喚醒人們的鬧鐘。隨著時間移動，微弱的光線漸漸加強。“鈴”的一聲，我奮力一拍鬧鐘，那該死的閉嘴了。寂靜的空間開始變得混亂，因為我要上學了——縱使昨夜睡眠不足，使整個身體不願離開那舒適的床，亦沒辦法了，再不起來就要遲到了。我依平日的樣子，梳洗整理過後，換上校服便出門去了。

下樓後依著日常速度行走至巴士站，這段路上經常有倒臥著的“地雷”，經過時亦不得不留意。我在距離巴士站一小段路之外舉目觀察，人流不多，大概今天早了些吧。

等了一會，那不定時的巴士到了。這天不錯，空位不少，我隨便挑了個位子坐下，這在平時可以擠上去就已經不錯了。我已有一段時間沒試過這稀有的事，就抱著背包向外眺望：街道上的人，緩緩走著，有的拿著早餐吃，有的則是剛下班回家。

我繼續眺望，多家商舖關閉著，人煙稀少，整個場面冷冷清清，與假日晚上的繁華有著天淵之別。

到達學校附近，我下車緩步地走去，路旁的植物已殘破不堪，顯然牠們的存在已被忽略。

走完那段路就到校了，一如以往上著各門的課，有時聊著有時睡著，日子就這樣過去了；放學過後，沒事做就回家了。今天很無聊，我選擇步行回家去。

經過公園，那裏的人不多，也許是季節問題，天色亦漸漸沉下去，周圍也漸漸褪色了。

前面傳來陣陣香味，原來有一輛買油炸食物的流動車。那透出來的味道滲入我的全身；而我只好忍著飢餓趕回家去。

一路的冷清場面已變得熱鬧起來了，市面又恢復燈火閃亮的夜景了。

我終於回到家了。一天的日與夜就是這樣，大概在若干歲月之後才會完全改變吧。